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MINISTERSTVO VNITRA  

 

  

 Praha 2. června 2013 

 Výtisk č.:  

 Počet listů: 4 

 Přílohy: 1/3 

 

Zápis ze zasedání Ústředního krizového štábu 

Důvod aktivace  

Ústřední krizový štáb (dále jen „ÚKŠ“) byl aktivován rozhodnutím předsedy vlády 

ze dne 2. června 2013 v souvislosti s vývojem mimořádné události – povodňové situace 

na území ČR - a k ústřední koordinaci prováděných opatření. Předsedou ÚKŠ byl 

jmenován ministr vnitra. Společně s ÚKŠ zasedala i Ústřední povodňová komise (dále 

jen „ÚPK“, formálně, zasedání nebylo spojeno). 

 

Datum, čas a místo zahájení  

2. června 2013, 15:30 hod., Generální ředitelství HZS ČR, Kloknerova 26, Praha 4 
 

Účastníci zasedání  

ÚKŠ se sešel v kompletním složení, přizván byl také zástupce ČHMÚ (viz prezenční listina 

v příloze). Vzhledem k formálnímu společnému zasedání ÚKŠ a Ústřední povodňové komise 

byli přítomni také členové ÚPK.  
 

Předmět zasedání ÚKŠ podle programu  
 

I. Úvodní slovo předsedy ÚKŠ 

V úvodu jednání seznámil předseda ÚKŠ členy ÚKŠ s programem zasedání a s důvody 

aktivace a svolání ÚKŠ (rozhodnutí předsedy vlády ze dne 2. června 2013 v souvislosti 

s vývojem mimořádné události – povodňové situace na území ČR). Konstatoval, že společně s 

ÚKŠ zasedá i ÚPK, ale pouze formálně. Poté vyzval ostatní resorty, aby podaly informaci o 

aktuálním stavu.  

 

II. Informace o aktuální situaci a přijatých opatřeních  

a)  

MV informoval přítomné o tom, že na území hl. m. Prahy došlo dnes k vyhlášení stavu 

nebezpečí.  

 

b)  

MŽP informoval o tom, že se situace stále zhoršuje, za posledních 24 hodin spadly na území 

ČR extrémní srážky v úhrnu nad 100 mm. Kvůli dramatickému vývoji je velmi obtížné 

predikovat další vývoj situace. Na Moravě není situace tak kritická jako v Čechách, většinou 

nedošlo k překročení stupňů povodňové aktivity (vyjma Dyje).  

Zástupce ČHMÚ seznámil s výstupy z modelu Aladin pro příštích 24 (resp. 30) hodin. Situace 

se zpočátku nezdála být tak špatná, ale výhled se zhoršuje. Představil přehled aktuální situace 

v oblasti vyhlášených stupňů povodňové aktivity, modelové průtoky včetně výhledů (někde 

již došlo ke kulminaci toků). Další odhady – na horní Vltavě průtok 700 m
3
, České 

Budějovice 600 m
3
, Lužnice 500 m

3
, Berounka 900 m

3
, Sázava 400 m

3
, malé toky 200-350 
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m
3
. Přítok do Orlíku je cca 2.100 m

3 
(očekávaný vliv na Prahu je do zítřejšího večera cca 

2.700 – 3.000 m
3
 - snižující efekt vltavské kaskády).  

Zástupce MZe doplnil, že dle údajů od Povodí Vltavy je v Praze je v současné době průtok 

cca 2.000 m
3
 a v zítřejších večerních hodinách se očekává cca 3.000 m

3
 - to by znamenalo 

uzavření celého metra. Situace hodně závisí na manipulaci na vodních nádržích. 

 

c)  

Zástupce HZS ČR podal přehled prováděných záchranných a likvidačních prací na území ČR 

(před. v Jihočeském, Středočeském, Královéhradeckém, Libereckém, Ústeckém, 

Karlovarském, Plzeňském kraji a Praze), dohromady je to cca 2.000 mimořádných událostí, 

číslo se ale stále mění. Očekává se přelití přehrady Římov (připravuje se evakuace), z Tábora 

hlásí 50-letou povodeň.  

Co se týká požadavků, v Jihočeském kraji jsou všechny požadavky ze strany HZS splněny.  

Nejsložitější situace je ve Středočeském kraji (téměř 800 mimořádných událostí – zejm. jižně 

od Prahy), v 19.00 hod. zasedne povodňová komise kraje a bezpečnostní rada kraje (zatím se 

ale nepředpokládá vyhlášení stavu nebezpečí). Do Středočeského kraje přesunul HZS síly a 

prostředky (vč. speciálního odřadu k provádění záchranných a likvidačních prací na divokých 

vodách - WASAR), zejm. na Mělnicko, kde se zítra a předpokládá výrazné zhoršení situace.  

Pražská plynárenská vyhlásila stav nouze v plynárenství – omezení dodávek plynu.  

Vysočina požádala o nasazení části WASARu (byl vyslán).  

Situace v Královéhradeckém kraji se zklidnila (cca 80 mimořádných událostí). Přístupové 

komunikace do Krkonoš byly ale zavaleny stromy a sesuvy půdy – HZS zde provádí před. 

zprůchodnění komunikací.  

V Libereckém kraji je minimální zásahová činnost, zasedají povodňové komise obcí 

s rozšířenou působností, silný vítr vyvrací stromy, HZS zasahují hlavně u jejich odstraňování.  

V Ústeckém kraji je zásahová činnost minimální, fouká tam ale silný vítr. Zítra zřejmě dojde 

k zaplavení klíčové komunikace mezi Lovosicemi a Ústím nad Labem.  

 

V současnosti je vyhlášen stav nebezpečí v Praze (od 9:45hod), ostatní kraje prozatím krizový 

stav nevyhlásily, zvažoval to pouze Jihočeský kraj (rozhodne se na zasedání krajské 

povodňové komise). V Třebenicích došlo k  sesunu půdy na rodinný dům, jedna osoba mrtvá, 

jedna pohřešovaná, HZS zde zasahuje.  

 

d)  

P ČR do současnosti eviduje 2 úmrtí (zmiňované Třebenice a utonulý vodák u Náchoda) a 

4 pohřešované. P ČR řeší zejm. problémy v dopravě v souvislosti s uzavírkami. V oblasti 

vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku nebylo zjištěno žádné vážnější narušení, policisté 

jsou připraveni hlavně ke střežení majetku – posiluje se počet osob ve službě. 

 

e)  

Náčelník Generálního štábu AČR – AČR nasadila vrtulník na Sedlčansku za účelem 

evakuace; obdrželi požadavek na vyslání 200 vojáků ve prospěch stavby protipovodňových 

zábran v Praze; tito byli vyčlenění ke 12 hodině, většina je už v Praze, zbytek dorazí 

v nejbližších okamžicích. Před okamžikem dostali požadavek na dalších 100 vojáků, jsou 

v tuto chvíli vyčleňováni a vysíláni. Na základě dohod o poskytované pomoci zkrátili lhůty 

poskytování vojáků ze 72 hod. na 6 hod., chystají se na likvidaci následků povodní; jsou 

schopni poskytnout až 2.000 osob. 
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III. Požadavky jednotlivých resortů na HZS, PČR, AČR, příp. další 

  

MZV tlumočilo nabídku pomoci od zastupitelského úřadu v Bratislavě (nabízí pomoc jako 

Slovensko poskytlo ČR v r. 2002, budeme-li chtít). Pokud to bude potřeba, můžeme je cestou 

ZÚ kontaktovat.  

MV poděkoval za nabídku, HZS to vyhodnotí a rozhodne, zda bude přijata.  

MD požádalo o 10 osob pro evakuaci budovy Ministerstva dopravy. Reakce HZS – bude 

zajištěno ze strany HZS.  

MZ informovalo, že probíhá evakuace nemocnice Na Františku (zvýšený provoz sanitek) a 

poprosilo o součinnost, kdyby vznikly problémy. Doposud není hlášen větší výskyt 

epidemických nemocí. 

SSHR požádal o vyčlenění přepravní kapacity armády pro přepravu státních hmotných rezerv 

– ale pouze o jejich uvedení do pohotovosti, zatím není potřeba je nikam vysílat.  

 

Další požadavky nezazněly, MV tento bod jednání uzavřel.  

 

IV. Navrhovaná doporučení 

MV se dotázal přítomných, zda doporučit vládě vyhlášení nouzového stavu.  

1.NMV shrnul situaci: IZS zatím situaci zvládá, prognóza ale vypadá nepříznivě. Upozornil, 

že pokud by ÚKŠ vládě navrhl vyhlásit nouzový stav, musel by tento návrh doplnit o 

konkrétní opatření, která budou vyhlášena, a jaká práva a svobody mají být omezena. Navrhl 

poskytnout vládě v 18.00 hod. informaci a doporučení k ne/vyhlášení krizového stavu doplnit 

až později (kvůli časové náročnosti přípravy příslušného materiálu). Další varianta by byla 

sejít se znova zítra a doporučení vládě dodat poté.  

HZS byl původně byli proti vyhlášení nouzového stavu, ale informace od MŽP a ČHMÚ jsou 

natolik závažné, že se kloní spíš k doporučení jej vyhlásit.  

Zástupce ČHMÚ zdůraznil, že u prognózy počasí je vždy značná míra nejistoty. Ale 

z opatrnosti se přiklání spíše k vyhlášení.  

1.NMV konstatoval, že vyhlášení nouzového stavu by usnadnilo práci IZS a ulehčilo by to 

financování záchranných prací. 

Zástupce Úřadu vlády doporučil na vyhlášení nouzového stavu vše po formální stránce 

připravit, ale zatím nedoporučovat jeho vyhlášení. Premiér pak může krizový stav vyhlásit 

téměř okamžitě. Jako první by měli vyhlásit stav nebezpečí hejtmani.  

Zástupce HZS doplnil, že je od dnešního dne od 8.00 hod vyhlášena ústřední koordinace 

záchranných a likvidačních prací. Všechny úkoly k ochraně obyvatelstva jsou koordinovány 

ze strany MV, proto také dochází k nasazování AČR a dalších sil. Není nutno se obávat, že se 

bez vyhlášení nouzového stavu nebude nic dít – krizový stav bude mít vliv spíše na 

ekonomické aspekty, uvolňování státních hmotných rezerv a prostředků na obnovu území.  

Zástupkyně SÚJB se dotázala, zda by nebyl krizový stav užitečný z pohledu omezování práv 

občanů záchranáři. Reakce HZS – IZS má ze zákona značné pravomoci na místě zásahu, ty se 

ale nevztahují na oblast preventivních opatření – př. stržení objektů, preventivní evakuace 

apod. – zde je potřeba využít oprávnění za krizového stavu.  

Zástupce MŽP se dotázal na okolnosti, při kterých bude doporučeno vyhlášení nouzového 

stavu. Reakce MV – toto rozhodnutí bude vycházet z aktuálních poznatků složek IZS, žádná 

tabulková kritéria nejsou. HZS, PČR i AČR zatím tvrdí, že situaci zvládají.  

1.NMV navrhl připravit všechny podklady pro vyhlášení nouzového stavu, ale zatím jen 

informovat vládu, že jsou tyto podklady připravovány, a jeho vyhlášení nedoporučovat. 

V případě potřeby bude mít premiér vše potřebné pro okamžité vyhlášení nouzového stavu – 

to lze učinit velmi rychle. S tímto návrhem přítomní souhlasili.  
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V. Informace vedoucího mediální skupiny ÚKŠ  

Ředitel OTPR MV informoval přítomné o stručném tiskovém briefingu, která se uskuteční 

v 17.00 hodin v budově MV-GŘ HZS ČR. Požádal o dodání výstupů z jednání ÚKŠ a ÚPK, 

které na něm budou prezentovány a bude připravena tisková zpráva. Tiskové výstupy 

ostatních resortů jsou koordinovány.  

 

VI. Různé  

1.NMV navrhl, aby se ÚKŠ sešel znova zítra. S tímto návrhem všichni souhlasili.  

 

Další jednání ÚKŠ: bude svoláno na pondělí, 3. června 2013 na 13:00 hod. na stejném místě 

(tj. v budově MV-GŘ HZS ČR).  

 

Čas ukončení zasedání ÚKŠ: 16.20 hod. 

 

Řídící zasedání ÚKŠ: 

ministr vnitra, Jan Kubice 

 

 

 

Za věcnou správnost: 

plk. Ing. Daniel Miklós 


